

СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВYLЭТ

(Во социалистическом пути)

Косинский ВКП(б) Райкомлэн да Райисполкомлэн орган

Технике партийной работы — большевистский стиль!

Величайшим оружием в борьбе партии за улучшение всей партийной работы, особенно в подлинной политической активности и большевистской бдительности каждого коммуниста, является решения февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б) 1937 года, указания тов. Сталина на этом пленуме и постановления январьского пленума ЦК ВКП(б) 1938 года. Тов. Ленин и тов. Сталин, все большевики всегда уделяли неслыханное внимание «партийной технике», ибо без нее трудно хорошо наладить партийную работу.

Проверка некоторых первичных партийных организаций в нашем Косинском районе показала, что не все партийные работники серьезно занимаются вопросами партийного хозяйства.

Например, 18 июля 1938 года при Косинской МТС организована первичная партийная организация при наличии 3 членов ВКП(б), 2 кандидатов и 10 сочувствующих. Казалось бы, что в этой недавно организованной первичной организации нет еще никаких недостатков и извращений, однако, при проверке партийного хозяйства выявлено ряд вопиющих недостатков. За 6 месяцев существования этой организации ни одного человека не принято вновь в партию и не переведено из кандидатов в члены ВКП(б), приняты лишь одного человека в группу сочувствующих. А при МТС имеется немало комсомольцев, стахановцев, ударников — трактористов, комбайнеров, бригадиров и т. д. Но с ними политико-массовую работу не проводят. Вот почему нет роста этой парторганизации.

Партийные документы хранятся у парторга Игана в неподобающем состоянии. При проверке партийного хозяйства у парторга не оказались партийные дела. И парторг Иган начал бегать в комитет МТС от одного стола к другому. Не найдя партийные документы, Иган обратился к инструктору РК ВКП(б), что, видимо, вы видели. Только после долгих мятарств удалось найти «потерянные» партдокументы у беспартийного счетовода Федосеева в шкафу, который на замок не закрывается. Все партийные решения могли попасть в руки врагов народа.

В риковской первичной парторганизации партийные дела хранятся в ящике на замке. Но протокола собраний оформляются очень небрежно, безграмотно, пишутся карандашом. На отдельные вопросы, обсуждаемые на партсобраниях, решения не выносятся. По вопросам проработки решений райпартсобрания от 4 октября и о сохранили зерна в заготовлено, решений нет.

В одном из собраний ставился вопрос о принятии кандидатом в члены ВКП(б) Федосеева И.В.,

в постановлении пишут: «Постановили единогласно принять кандидатом ВКП(б) по 4 категории».

Кого принять? В постановлении неизвестно! Собрания проводятся редко. С 20 апреля по 26 июня не проводилось ни одно собрание. В собраниях не готовятся. Плана работы нет. Отсюда коммунисты мало выступают в пренах и совершенно не делают докладов о своей работе. Почти по всем вопросам, на всех партсобраниях докладчик сам парторг Попов.

Крупным недостатком в работе риковской первичной партийной организации является и то, что на партсобраниях не прорабатываются итоги Второй Сессии Верховного Совета СССР и Первой Сессии Верховного Совета РСФСР. Не решались вопросы об авангардной роли коммунистов на производстве, не ставились вопросы воспитательного характера. Комсомольскими организациями парторг Попов не руководит. Он даже не знает кто избран секретарем в риковский комсомольский комитет.

Отсюда как следствие, с 20 апреля 1938 года по 1 января 1939 года принято в группу сочувствующих только 5 человек и кандидатами в члены ВКП(б) — 5 человек, а резервы имеются громадные. Очень плохо поставлен учет коммунистов, Попов не знает, кто же у него сочувствующие.

Не ставятся ответственности за эти вопиющие недостатки и с руководителей РК ВКП(б). Зав. учетов РК ВКП(б) тов. Кузнецов за 7 месяцев на этой работе не бывал ни в одной первичной партийной организации и не проводил инструктивные совещания с парторгами.

Партийные и непартийные большевики с огромным интересом и вниманием встретили Постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского дура» истории ВКП(б). Партийные организации, широчайшие массы рабочих, колхозников и интеллигенции проявляют исключительный интерес к изучению истории партии. Сейчас наблюдается огромный прилив в партию Ленина — Сталина лучших людей нашей страны. В ВКП(б) вступают знатные стахановцы промышленности и сельского хозяйства и интеллигенции.

Но в наших первичных парторганизациях недоулетимо медленно идет разбор и оформление поданных заявлений.

Надо точно выполнять устав ВКП(б) и указания тов. Сталина о наведении большевистского порядка в «партийном доме», о ликвидации лживостей, безделья, беспечности, благодушия и базарности.

Инструктора РК ВКП(б):
Ильинский, Бушуев.

Образцовой трудовой дисциплиной укрепим мощь и обороноспособность нашей страны!

БЕСПЕЧНЫЙ ДИРЕКТОР И НАРУШИТЕЛИ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Косинская машино-тракторная станция получила от государства 22 трактора, из них колесных тракторов 7 штук, новых дизелей 4 штуки и «Нати, ХТЗ» 11 штук.

В ожидании снеготаяния.



— Где у вас сельскохозяйственный инвентарь?
— Не совсемаюсь, через несколько месяцев он будет на этом месте...
Рисуют Г. Вадья и Гринев.

После полевых работ, как по-прежнему так и старые трактора из строя выведены. Причиной тому послужило безответственное отношение в первую голову директора МТС тов. Чес, зам. директора по политчасти тов. Игана и старшего механика Ефимова. Ефимов — горький пьяница. Он вместо осмотра тракторов, ремонта их и воспитания молодых трактористов больше всего пьянствует.

За полученных тракторов никто не отвечал, все трактора сдавались по акту, а просто трактористы садятся за руль и ломают, не отвечая ни за что. Вот почему весь тракторный парк выведен из строя!

В весенне-посевной кампании, казалось бы, большинство тракторов должны были уже отремонтированы. Но это далеко не так. Ремонт поставлен на самотек — график работы не составлен, ежедневные задания трактористам не даются. Дисциплины нет. Трактористы на работу опаздывают, да они и не знают за что братья, так как старший механик Ефимов в ремонтной мастерской бывает в пятнадцать раз на 10—15 минут и то в пьяном виде. После пьянки привораживаются больше и на работу

не выходит. На 1 января отремонтировано только 3 трактора. За что же платит Ефимову 650 рублей в месяц? Неизвестно.

Прямо таки возмутительно, весь тракторный инвентарь — плуги, борны выданы по колхозам под снегом. Когда будут ремонтировать, это тоже аллах знает.

Не лучше дело обстоит с автопарком. Зав. автопарком Гущенко не чувствует никакой ответственности. Автомашины почти все время стоят от поломки и т. д. Шofer Воловский, получая деньги, все время симулирует. Из рессоры сломался один лист и машина простояла целых две недели, когда можно было переменить этот лист за 2 часа. И это все на глазах дирекции предприятия безнаказанно.

Все трактора стоят под открытым небом, а строитель Шахалов бездействует, пьянствует. И только из-за этого сорвана строительная работа.

За такое безудное отношение к труду, согласно постановления правительства о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, должны виновные понести суровое наказание.

Норо

ТРУДОВОЙ КНИЖКАЕЗ ПЫРТЭМ ЫЛИСЬ ЗАКОМ ПРИВЕТСТВУЙТАМ

Декабрь 29 числа Косинской аспрохозис профсоюзной ячейки проработались. Правительство постановило трудовой книжкез пыртэм ылись. Это постановление удальсез палтаэм иждит воудшешенен. — Эта постановление вачке додирез кузя, летунгез кузя, проудшешкез да трудовой дисциплина ранисез кузя, — банга профсоюзан ален брт Сычев Иван Яковлевич. Трудовой книжка» окончательная отсалаз ибавитчаны производство дезорганнаторезис.

Миле, профсоюзан членгез, — глянжес резолюция, — трудовой книжкаез пыртэм ылись Правн-

тельствоис постановление пы сьезимесян приветствуитам и пендам был вынон подерживатити, выдэ важнейшей меропрнпятез производство дезорганнаторезисез пессьенын. Миле сезам ассиянчым кыз еще буржикэ уджалын, пессьенын додирезез, медбы взрн мннв производство валд подлиннэй социалистической производстоэн. Пондам был вын пуктынн отэнказ ка взрн пасьэтны социалистической соревнованнэ и стахановскэй движннэ. Пондам пессьенын, медбы Косинский аспрохозис валд образнэй взрннтон производстоэн.

Кучков

СУВЭТНЫ ПОРЯДОК БАГАЙСКЭЙ КОЛХОЗЫН

Багайскэй колхозны абу нештнэм порядок. Сю аюлд вартэм 60 гектар выдйсь. Подны сю аюлд быдсез абу кнстэм. Сю вартэм, а колхозныкэз пудалыкэ палнлэг. Распределение увэз колхозныкэз ес сетэ фураж, кэдэ энэ безответственный трактористыны. Колхозан председателз Донясов А. Г. расстратис 500 руб колхознэй денга,

а колхозныкэзез трудовеннез повда еэ сетэ эгик копейка. Колхозныкэз возмущатнны, кыз жэ Деннесов допуститис велечтнны Кудымарны сельхозшколант.

Рык президумла да Районскэ начальныкэ воле выдэтнн Багайскэй колхозэ.

Волжсков Долгос.

ЗНАТНЫЕ СТАХАНОВЦЫ ЛЕСА ВЗЯЛИ ОБЯЗАТЕЛЬ СТВА ЗАГОТОВИТЬ ЗА СЕЗОН ПО 80—100 НОРМ

Проработывая Постановление партии и правительства об улучшении работы лесозаготовительной промышленности, о введении трудовых книжек и о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, наши знатные стахановцы леса беруг новые социалистические обязательства.

Неоднократно премированный, знатный лесоруб нашего района Кибанов Петр Павлович взял обязательство на рубить за сезон 80 норм. Лесорубы — тысячники Быков И. М. взял обязательство на 80 норм, Федосеев И. А., Федосеев Ф. А. взяли по 100 норм. Федосеев Н. И. 60 норм и вызвали всех лесорубов последовать ихнему примеру.

Кучков

Живая сказка о рождестве

Попы говорят, что праздник рождества Христова справляется потому, что, якобы, 1937 лет назад 25 декабря родился сын божий Иисус Христос.

На самом деле это ложь. Ни один ученый того времени, к которому попы относят «рожденье Христа», не упоминает о нем ни одним словом. Как же могли тогдашние ученые не прослышать о Христе, если вся его жизнь была, как рассказывают попы, наполнена чудесами? Не заметить их нельзя было. И вот, оказывается, что историки написали обо всем, даже о многих мелких случаях того времени, а о таких «чудесах», как «рожденье» Христа, — ни слова!

Объяснить это можно только одним: Христа не было. А раз не было Христа, то не было, конечно, и его рождения.

— Но ведь об этом рассказывают евангелисты! — скажут верующие. А евангелисты разве видели Христа? Наука установила, что евангелия написаны людьми, жившими лет сто после тех времен, к которым, по словам попов, относится рождение Христа. Евангелисты, значит, записали всего-навсего те рассказы, те басни, которые ходили в народе про Христа. Легенды о Христе были самые противоречивые. Каждый рассказывал по-своему. Говорили о Назарете, как о месте рождения Христа, а не знали, что такое места в то время в Палестине не было. Говорили об избрании младенцев, а не знали, что этого никогда не было, и т. д.

Что же получается? Христиане торжественно празднуют со-

бытие которого никогда не было! Христиане грубо обмануты попарно, введенны ими в заблуждение.

Праздник рождества на самом деле возник задолго до появления христианства, еще тогда, когда наши предки были дикарями и почитали богами солнце, луну, звезды, деревья, животных. Уже в то далекое время дикари справляли праздники рождения своих богов. Каждый народ называл богов по-разному, но в описании жизни, рождения, смерти этих богов у всех народов было много общего.

Еще за пятьсот лет до появления христианства возникла религия — буддизм. Рассказы о рождении бога Будды до мельчайших подробностей похожи на евангельские рассказы. Во многом похожи на рассказы о Христе, рассказы о рождении бога Митры, в которого верили персы еще задолго до христианства. Рождество Митры праздновалось тоже 25 декабря.

Как видим, христианский праздник рождества и легенды о рождении Иисуса Христа, заимствованы у других народов.

Есть еще немало людей в СССР, которые продолжают справлять религиозный праздник рождества.

Эти верующие трудящиеся не замечают того, что их религиозные убеждения мешают делу строительства социализма. Великая религия, как говорил товарищ Сталин, есть нечто противоположное науке. Вся наша жизнь строится на основе овладения трудящимися наукой — знанием законов природы и об-

щественной жизни. Между тем, религия причудливо верующего надейется на чудо, на бога, на то, что все зависит от «воли божьей».

Коммунизм учит людей бороться за устройство на земле счастливой жизни.

Религия же поучает человека безропотно ждать счастья в загробном мире.

Праздник рождества каждый год опять и опять воскрешает в сознании верующих эту вредную мысль. Неудивительно, что этот праздник всячески поддерживается врагами советской власти. В дни рождественских праздников реакционная поповщина зовет трудящихся любить своих классовых врагов, молиться за их здоровье.

В дни рождественских праздников попы и их агенты стремятся отвлечь внимание верующих от борьбы за социалистическое строительство, вызвать на наших фабриках и заводах прогулы, невходы на работу. В дни рождества оживают в пещном быту отрицательные пережитки прошлого — пьянка, разгул и т. д.

Спрашивается: хорошо ли поступают те трудящиеся, которые продолжают в нашей социалистической стране справлять религиозный праздник Рождества? Не лучше ли раз и навсегда отказаться от этого вредного пережитка и стать полностью сознательным участником строительства коммунистического общества?

Ф. ОЛЕШУК
(Колхозный путь)

Ответы на вопросы читателей

Что такое махизм, эмпириокритицизм?

В редакцию «Правды» поступило письмо от красноармейца тов. Ломова С. Б. (Белорусский военный округ). Он пишет: «Читал я учебник «Братский курс истории ВКП(б)», главу IV. На странице 135 я встретился с непонятным мне словом «эмпириокритицизм». Прочту редакцию газеты «Правда» раз'яснить мне, кто такие были эмпириокритики, когда они появились, до какого времени они существовали, против кого они боролись».

С просьбой раз'яснить понятие «махизм», эмпириокритицизм» обратились в редакцию «Правды» гг. Тришечкин Ф. И., партийный работник совхоза «Десятилетие МОНР» (Николаевская область, УССР); тов. Ищенко П. Т. (рабочник райземадела Кагарлыкского района, Киевской области); тов. Архипов А. М. — инструктор Борисоглебского района ВКП(б), Ярославской области; тов. Бамзолов Н. И. — пропагандист шахты им. Дзержинского, Щербинского рудника (Доббасс), и другие.

В своей книге «Материализм и эмпириокритицизм» Ленин, записывая теоретические основы марксистской партии, дал уничтожающую критику одного из наиболее распространенных течений в современной буржуазной философии — махизма или эмпириокритицизма.

Эмпириокритицизм или махизм сложился во второй половине XIX столетия в Германии и Австрии. Родоначальниками его бы-

ли немецкий философ Р. Авенариус и австрийский физик Эрнст Мах, под именем которого это течение и получило свою известность. Идеиные истоки махизма берут свое начало в субъективном идеализме*) учения английского епископа Беркли, жившего еще в XVIII веке. Подобно Беркли, Мах и Авенариус отрицают существование материи, существование объективного мира.

Но если Беркли, как указывал Ленин, отвергал материю открыто и прямо, то махисты делали это более тонко и замаскировано. Они пытались придать своей философии видимость научности, «сылались на последние открытия естествознания, тогда эти открытия в идеалистически извращенном духе. Махисты даже заявляли, будто они выступают не только против материализма, но и против идеализма. Они утверждали, что человек в своем познании должен исходить только из того, что он воспринимает в своем опыте. А в опыте человек, по их словам, воспринимает не материальные предметы и не дух, а так называемые «простые элементы опыта» — красное, зеленое,

*) Субъективным идеализмом называется философское учение, которое признает единственной реальностью в мире сознание отдельного человека. Согласно этому учению мир существует только в сознании, в представлении мыслящего субъекта: нет человека — нет природы.

теплое, холодное, круглое и т. п. Каждая вещь представляет собой совокупность комплекс этих элементов. Отсюда и название «эмпириокритицизм» — т. е. философия, построенная на «критически очищенном опыте».

На самом же деле «очистка» опыта у махистов означала отрицание того доказанного наукой факта, что в ощущениях человека отражается объективная действительность, что ощущения вызываются воздействием материального мира на наши органы чувств. Махисты утверждали, будто ощущения человека являются первичными элементами, из которых наше сознание образует вещи. Новое словечко «элемент опыта» только маскирует их субъективный идеализм, ибо эти элементы не что иное, как обычные человеческие восприятия. Если вещь никем не ощущается, значит она и не существует; нет воспринимающего человека — нет и окружающей его среды, т. е. нет природы, — так утверждал махизм.

Таким образом, махисты скатываются к солипсизму, т. е. к учению о том, что кроме меня, кроме моего сознания в мире ничего не существует.

Ленин называет субъективный идеализм философией, достойной сумасшедшего дома. Если, как утверждают махисты, без воспринимающего человека нет никакой объективной реальности, то выходит, что до появления человека не могла существовать и земля. Вот до какой чепухи до-

УЧИТЕЛЬСКОЙ СОВЕЩАНИЕ

Январь 4 лунэ, пятнас, Косинской средней школыам оссис районнэй учительскэй совещаннэй. Совещаннэй выльям сула-эзы то кытиям вопрос-э: 1. учительлезлэн да велэтчисезлэн политическэй воспитаннэй; 2. велэтчэмын первой полугодисын итогез йылсь Ронолэн доклад. Политическэй воспитаннэй йылсь доклад керис парткабинетэн заведующэй арт Седес.

гов. Эта доклад сыэртнэй премилезын выступитсез 13 морт. Январь 6 лунэ керис доклад Ронолэн зав. Федосеев червэй полугодисын йылсь. Январь 6 лунэ продолжайтсезын пренилез. Совещаннэй чулалэ выльям идейно-политическэй уровын выльям. Выступитсез скры-вайтны Роно уджым уна быд-кодь недостаток-кез.

Больше внимания дет.садам

Дело воспитания молодого подрастающего поколения — дело очень большой и политической важности. И эта работа от воспитателей и руководителей народного образования требует серьезного внимания.

Однако, на детучреждениях руководители наших сельсоветов и колхозов мало обращают внимания. Ряд детучреждений не работают по целым пятидневкам только потому, что нет дров и т. д. При райцентре в селе Косе имеется детский сад с охватом

70 человек. Есть в достаточном количестве обслуживающий персонал. Но нет со стороны Роно методического руководства. Работники Роно-Власова (инструктор) и Циципина (дошкольный метод. кабинет.) бывають часто в детском саду. Но ихняя методическая помощь сводится к тому: постоить в кухне дегтеда, поругаться с воспитательницами и на этом ихняя миссия кончается. Они не дают конкретных указаний, как надо воспитывать детей.

«В»

Косаын оссис колхознэй челядь керку

Д-ябрь 28 лунэ Коса селын оссис колхознэй челядь понда керку. Колхознэй челядь этэн кольчичез эдлэн довлэйтсез. Медлэзи лунэчэсыя жэ пол-лисэ посещайтны: 25—30 мортэя. Ем энй кытэт велэтчись челядьгэ чу-лэгины культурэя ассично дсегтсез. Колхознэй челядь

керкуын эмэзэ шангэз кык партия, шахматгэз тожэ кык партия, куми бэллард. Пызылгэз выльям эмэзэ газетаз.

Колхознэй челядь керкуын оз тырмэ эмэ вэшка-лэз. ВЛКСМ райкомэн Ронолэ колхоз эта понда энй заботитсезыны.

Мазонна.

Говорились махисты, стремясь спасти антинаучную, реакционную философию идеализма!

Епископ Беркли 200 лет назад открыто заявлял, что он стремится сокрушить материализм, чтобы укрепить религию. Махисты, объявлявшие свою философию последним словом науки, не могли выступать так открыто, как Беркли. Но фактически они признавали религию равноправной науке. Эмпириокритицизм, говорили они, не враждебен и не дружен религии. Ленин охарактеризовал эту «нейтральность» махизма по отношению к религии, как лавейство перед поповщиной. Многие махисты и открыто проагандируют религию. В России Луначарский и др. дошли до того, что проповедывали в годы революции необходимость создания новой религии (так называемое богостроительство).

В своей критике махизма Ленин вскрыл причины, породившие распространение идеализма в буржуазном обществе. Ленин показал, что это обстоятельство связано с кризисом буржуазного естествознания. Проникновение идеализма в физику облегчается трудностями роста самой науки в буржуазном обществе. Ломка старых физических теорий доказывает относительность человеческих знаний. Каждое новое крупное открытие науки расширяет и углубляет наши знания о мире и в связи с этим, до известной степени изменяет наши прежние взгляды на природу. Так, новей-

шие открытия в физике, например, разложение атома и открытие электрона, обогатили наше познание материи и привели к изменению представлений о ее строении.

Но часть физиков, не владевшая методом материалистической диалектики, сделала идеалистический вывод, будто бы объективной истины вообще не существует, и сватилась к полному отрицанию объективности науки. С точки зрения махизма, отрицающего объективную реальность и объявляющего, что мир есть совокупность ощущений отдельного субъекта — человека, никакой объективной истины не может быть. Великая истина субъективна: сколько людей, столько и истин. Научная теория и религиозный догмат, по мнению махистов, одинаково «правильны». Исходя из этого, махисты пришли к отрицанию возможности познать мир и закономерности его развития.

Ленин показал, что за борьбой махизма против материализма, «нельзя не видеть борьбы партий в философии, борьбы, которая в последнем счете выражает тенденции и идеологию враждебных классов современного общества» (т. XII, стр. 292).

(Окончание см. в следующем №)

Отв. редактор С. Ф. ТУРНИН